MAI1-3. ad, cviteni

Spodetné mnoZiny:

Zopakujte si , co znamen4, Ze mnoZina M je spodetna.

Dokazte:

1. Necht mnoziny 4, B jsou spoletné, pak také mnoZina A x B je spodetna.

Necht mnoZiny A4y, 4y ,......, 4, jsou spodetné, pak také mnoZzina 4, x 4, x....x 4, je spoletna.
MnoZina v8ech uspofadanych n-tic racionalnich &isel (ne N, n = 2 ) je spodetna.
Sjednoceni kone€né mnoha nebo spodetngé mnoha spodetnych mnoZin je spodetnd mnoZina.
MnoZina viech koneénych posloupnosti prvki dané spodetné mnoziny je spofetna.
MnoZina viech polynomil s racionilnimi koeficienty je spotetna.
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Nekonecné posloupnosti {(zopakujte si definici ‘posloupnosti realnych &isel):

1. Co znamena, Ze posloupnost je omezena shora, resp.omezeni zdola, resp.omezend?
Zopakujte také definice: posloupnost je rostouci, resp. neklesajici, resp. klesajici, resp. nerostouci.
Vysetfete, zda n€kterou z t&chto vlastnosti maji posloupnosti:

a) {%} b) {%} c) {:“1}; & {Vnr1-n} o n-(m—n);

+1

e) {q"} pro (i) qe(—l,l), (ii) pro ge(1,), (iii)pro g £-1.

2*, a) UkaZte, Ze rekurentné definovand posloupnost {a,}, kde a, = \/E , Opi =+ 2+a, je rostouci
a shora omezena.

b) Ukazte, Ze rekurentné definovana posloupnost {4, }, kde 4, =10, a,,4=6- 2 je klesajici
an
a zdola omezena .

Definice limity posloupnosti:
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1. DokaZte z definice, Ze lim —=0, lim =1; lim =0, lim —sinn=0, lim vnrn =0,
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2. DokaZte, Ze plati: lim ¢, =0 = lim —=0,
n-yoo ne

3. Ukaite, Ze plati :
a) lim¢" =0 proge (—Ll) a lim ¢” =+w pro ge(l,:0), pro g <-1 posloupnost
H—r0 H—rx
{ g” } limitu nem4 ;
b) lim Ha =1 pro ae(0,00) , lim 2n =1
H—ra =
4. DokaZte, 7e plati: ma-li posloupnost {a,, } limitu @, m4 kazd4 vybrana posloupnost

tutéZ limitu.
5. UkaZte, Ze posloupnost { a,,} , kde a, :sin% , ne N, nemi limitu.
6. Rozhodnéte, zda plati nasledujici tvrzeni ( a dokaite, Ze plati nebo opravte tak, aby tvrzeni platilo) :

a) lima,=a < lim la,|=|a];
H—po0

Ry ?
b) lim a,, =a a lim a,,,=a = lima, =a .
h—p0 R—ra0 R—p
¢) necht {a,}a {b,}isou konvergentni posloupnosti a necht Img € N Va > ny :a, <b,,
pak lim @, < lim b ;
H-p0 -3

d) lima, < limb, = 3InyeNVn>ny:a,<b,.

n—rwo i -3



7. Necht lim @, =aa b, =(~1)" a,. VySetfete existenci lim b, (uZijte 4.).
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8. DokaZte néasledujici tvrzeni :
a) posloupnost {a,,} je konvergentni = posloupnost {an} je omezena ;

b) posloupnost {a,} je konvergentni => posloupnost {an} je cauchyovska ;

¢) lim a, =0 a posloupnost {bn} jeomezend = lim a,.b, =0.
H—yaC
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Vypocet limity posloupnosti:

1. Vypoditejte limity:
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2. Ukaite, Ze plati : Algxlo ,qu 14 <;>qe( L1).
N

3. Ukazte, Ze plati : Al’im a,€R = lima,=0 .
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4. Vydetfete existenci limity ( € N )} (lze uZit tvrzeni v 4. z prvni &asti dloh ) lim %—z)—n
' nar® 3nT +n

5. DokaZte vétu o limité seviené posloupnosti. Modifikujte tuto vé&tu i pro nevlastni limity.

6. Pomoci vé&tv piikladu 5. dokaZte :

a) lim lsinn:O, b) lim Lcosmc:O, c¢) lim (n+sinn)=oo, d) lim n(3+sinn)=oo
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7. Vypotitejte limitu lim[ 1 + 1 Foreereens + 1 j
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8. Ukarte,ze lim ( ! )=1
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